

# 慶回歸周年主題曲短片打頭炮

## 《前》及主題短片已上載專題網站 連串活動陸續有來



◆香港特區成立25周年主題曲《前》



◆「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」宣傳片

為慶祝香港回歸祖國25周年，香港特區政府和社會各界將舉辦連串活動，讓市民大眾參與，共同感受慶回歸的歡愉氣氛。慶祝香港特區成立25周年督導委員會昨日宣布，政府已率先發放兩條宣傳短片，包括由香港電台製作的香港特區成立25周年主題曲《前》，及宣傳慶祝回歸25周年的主題——「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」短片，為相繼出台的慶祝活動打響頭炮。連串慶祝活動涵蓋文化藝術、休閒康樂、美酒佳餚、各式主題研討會等，遍布全港十八區。活動詳情於Facebook專頁及Instagram賬戶同期推出，市民可以隨時緊貼各項慶祝活動的詳情。

◆香港文匯報記者 鄭潘文



◆小朋友拿着國旗邁步前進。短片截圖

特區政府昨日率先發放的兩條宣傳短片，其中一條為香港電台製作的香港特區成立25周年主題曲，歌名為《前》，由陳少琪作詞及監製，張家誠作曲、編曲及監唱，集合28位香港及內地藝人合唱。

該首歌曲主要展現國家為香港帶來新機遇，鼓勵年輕人把握機會，同心創建，讓香港在保持長期繁榮穩定的路上，邁步向前。曲及歌詞已上載專題網站www.hksar25.gov.hk。

### 林鄭：為社會添加歡樂

特區行政長官林鄭月娥表示，很高興在新冠疫情受控下，慶祝香港回歸祖國25周年的活動能順利展開，為逐步恢復常態的社會及經濟活動添加歡樂氣氛。她表示，其中主題曲的製作能在疫

情下順利完成，實屬難得；並對兩位音樂人及眾歌手的鼎力支持表示衷心感謝。

另一條短片為宣傳慶祝回歸25周年的主題——「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」，展示香港25年來即使面對各種挑戰，始終堅韌自強；香港透過積極融入國家發展大局，將迎來更多機遇，大家攜手創造未來的香港。

### 民政總署辦「共慶回歸顯關懷」活動

慶祝活動將會陸續推出，督導委員會表示，有關項目涵蓋文化藝術、休閒康樂、美酒佳餚、各式主題研討會等，遍布全港十八區，包括由6月中展開的「歡樂公園」系列，本月底在維港兩岸會設置集合科學和藝術元素的藝術裝置展覽，香港旅遊發展局亦會舉辦多項大型慶祝活動（見

表）。

同時，慶祝活動亦會帶出關愛共融的信息。民政事務總署將統籌舉辦「共慶回歸顯關懷」活動，透過探訪長者及弱勢社群家庭，並安排他們參與在全港各地區舉行的慶祝活動，一同分享香港回歸祖國25周年的喜悅。

督導委員會表示，除本地慶祝活動外，特區政府駐海外經濟貿易辦事處和內地的辦事處也會在海外和內地主要城市舉辦宣傳活動，包括經貿推廣研討會、文藝表演、戶外活動、電影展、巡迴展覽等，推廣香港在「一國兩制」下的獨特優勢。督導委員會鼓勵社會各界，繼續透過「民間慶祝活動認可申請計劃」籌辦不同類型的活動，共慶回歸。

## 兩地28歌手參與 歷來最多

### 本報專訪

陳少琪是香港特區成立10周年紀念的主題曲《始終有你》的填詞人，今年再為25周年主題曲《前》填詞。其實，他不僅是此曲

的填詞人，更肩負統籌製作的重任。昨日身在北京的他接受香港文匯報記者電話訪問時說：「能夠做這件事，邀請到香港和內地的歌手張杰、張靚穎、伍珂玥等共同參與，我感到很興奮。因為疫情的緣故，大家很久都沒有機會如此團結地去做成一件事。」他還透露，目前發布的主題曲只是第一個版本，還有其他不同版本正在製作中。

香港電台顧問（節目）何重恩昨日接受香港文匯報記者訪問時透露，過往每屆回歸主題曲的製作，港台都有份參與，但今次是邀請到最多歌手參與的一次，計有譚詠麟、張學友、劉德華、鍾鎮濤、陳慧嫻、草蜢、李克勤、容祖兒、楊千嬅、雷有輝、呂方、張傑、張靚穎、伍珂玥、梁漢文、林峯、衛蘭、李幸倪、江海迦、菊梓喬、吳若希、胡鴻鈞、林曉峰、蕭凱恩、炎明熹和曾比特等28名歌手。有知名前輩歌手，也有炎明熹、曾比特等新生力量，還選得內地歌手張杰、張靚穎及伍珂玥的參與，跨越不同年代，展現和諧與共融。

「在籌備的過程中一切以抗疫為先，疫情嚴重時沒辦法開始做，總體要克服很多困難，例如統籌大家在當地不同的錄音室去錄歌，歌手散落各地工作，度期困難。」何重恩說：「其實以這些歌手們的身價，要集齊很困難，但非常幸運，當我們邀請他們的時候，大家紛紛表態很願意，無論他們現時身處何地，都是第一時間應承，樂於幫助政府做成這件事。大家都希望香港好，希望為慶祝香港回歸祖國出一分力。」

他直言，當初還擔心在疫情下，籌備工作未必能順利進行，特別是要採用遠距離錄音及拍攝，但最終能到目前這個陣容，說明演藝界有很多正能量的人，大家十分積極參與正向事。

### 溫情版奮鬥版 稍後推出

有意見認為，《前》的首發MV版似乎太側重前輩歌手。據了解，港台團隊稍後還有兩個版本會推出，包括全部由年輕歌手負責的溫情版，以及有運動員×港台「新時代奮鬥者」奮鬥版版本。

有媒體問到為什麼某些男團、歌手沒被邀請參與，何重恩直言：「歌手應該問問自己為何沒被邀請，而不是問為什麼人家不邀請你，邀請與參與是一種互相選擇的問題。今次參與的歌手，都是港樂大熱的歌手，名單上的曾比特、炎明熹、林曉峰都是緊跟潮流脈搏，而張靚穎、張杰和伍珂玥的參與，也充分表現內地歌手和港樂的融合。」

◆香港文匯報記者 焯鈴、張岳悅



◆陳少琪 資料圖片



◆何重恩 香港文匯報記者 攝



◆美術版標誌

### 特寫

## 特設美術版標誌 將在不同地方出現

特區政府為慶祝香港特區成立25周年，特別設計了美術版的標誌。特區政府日前透過Facebook專頁「香港特區25周年 HKSAR 25」表示，該標誌典雅莊重，「25」數字由金色絲帶組成，閃閃光芒帶出節慶氣氛；嵌入金紫荊雕塑的圖像，寓意穩定，凸顯香港同國家緊密相連，同時象徵香港已準備好迎接新時代機遇；酒紅色的背景設計，彰顯祖國盛世對香港的堅實支持，「記住呢個美術版標誌，嚟聚會唔啱唔同地方出現，陪住大家共慶回歸！」

◆香港文匯報記者 藍松山

## 微電影大道理 激勵奮發前行

香港文匯報訊（記者 焯鈴、張岳悅）除了負責統籌及製作回歸25周年主題曲《前》外，香港電台更籌備拍攝微電影系列《出發2022》。該項目負責人港台顧問（節目）何重恩向記者透露，這次是歷年來特區政府首次推出回歸劇。港台配合香港慶祝回歸祖國25周年主題曲《前》及回歸主題「砥礪奮進廿五載攜手再上新征程」，製作了4齣微電影，描述4位年輕人迎著國家機遇，奮發前行的故事。該微電影系列意念來自25周年主題曲《前》的創作人陳少琪。陳少琪接了這個任務，並擔任項目總策劃，立即組班。導演林超賢原已答應協助，但因為遇上第五波疫情，未能親自執導，幸最後仍得到星級製片人朱嘉懿及多位實力派導演助陣。4位導演包括廖益民、吳品儒和勞劍華等都執導過不少內地大片，劉偉恒則是近年受捧的新晉導演。

由劉偉恒執導的《出發2022：幸運

熊》，以醫生葉美玲（陳明憲飾）為故事骨幹。美玲的父母都是醫護人員，可惜父親（張達倫飾）當年因SARS病毒離世，令母親張玉芳（商天娥飾）對女兒立志從醫的決定感到十分矛盾。美玲的事業剛開始便要應付嚴峻的新冠病毒疫情。在一次醫學交流會中，她認識了志同道合的內地中醫專家鄧旭勤（方力申飾），見識到中醫藥之效用。在這段日子，美玲同時經歷母親、病人、戀人帶來的人生衝擊，最後仍然能夠堅強自信地展現兩地融合，與內地醫護人員攜手抗疫，用生命去演繹人性的光輝。

香港特別行政區成立25周年原創微電影系列《出發2022》將於本年7月在港台電視31隆重獻映。除了《幸運熊》外，其餘故事尚包括廖益民執導的《手錶》、吳品儒執導的《空間魔術師》、勞劍華執導的《轉型》。參與演員計有譚耀文、陳國邦、湯寶如、江欣燕、黎燕珊、阮德鏞、海俊傑、康子妮、孔德賢、車婉婉、鍾紹圖、王智燾等。



◆金紫荊廣場

- 5月31日**
  - ◆發放兩條宣傳短片，包括由香港電台製作的香港特區成立25周年主題曲《前》，以及宣傳慶祝回歸25周年的主題——「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」
- 6月至10月**
  - ◆康文署推展「花悅滿城」計劃，在全港各區共48個主要地點及公園進行園景美化工作
- 6月至7月的周末**
  - ◆在不同商場或表演場地舉辦全民運動巡迴體育示範，每次以不同的體育項目作為示範主題，當中包括舞蹈、武術、跳繩及健體運動
- 6月中起**
  - ◆康文署邀請插畫師以慶祝活動為題材，設計成兒童康樂棋盤，並把棋盤設計製作成地畫貼紙，陸續張貼在康文署轄下9個康樂及文化場地供市民玩樂。署方亦推出紀念品換領計劃，供參與不同慶祝活動的市民換領限量版康樂棋紀念品
  - ◆展開「歡樂公園」系列，設置各種康樂活動和遊戲
- 6月底**
  - ◆在維港兩岸設置集合科學和藝術元素的藝術裝置展覽
- 6月24日**
  - ◆《爵樂引力》音樂會
- 7月1日**
  - ◆發行一套慶祝特區成立25周年紀念郵票
- 7月1日**
  - ◆「回歸25周年——免費玩盡康樂設施」，讓市民可免費使用大部分康文署轄下的收費康樂設施
- 7月6日至7月12日**
  - ◆在香港會議展覽中心舉行「同鄉文化名勝展」
- 7月**
  - ◆香港故宮文化博物館開幕
  - ◆呈獻「幻彩詠香江」特別版及「香港雞尾酒節」
- 7月至8月**
  - ◆展出珍貴恐龍化石標本、來自意大利國立卡波迪蒙特博物館的珍藏，以及敦煌窟洞稀世文物等
- 8月7日**
  - ◆「全民運動日2022」
- 10月**
  - ◆「香港美酒佳餚巡禮」

## 慶祝香港特別行政區成立25周年系列活動（部分）

整理：香港文匯報記者藍松山  
資料來源：特區政府新聞處、康文署